Отчет главы
муниципального образования «Заостровское» о результатах деятельности администрации поселения за 2019 год и перспективах развития на 2020 год

Добрый день,  жители поселения,  руководители предприятий, уважаемые депутаты и  гости!

Сегодня мы  подведем  основные итоги работы за прошедший 2019 год.

Деятельность администрации Заостровского  сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и  областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа администрации направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, содержание дорог местного значения, развитие жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство территории поселения; освещение улиц; работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое. 
Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и  Совета депутатов    используется официальный сайт администрации Заостровского  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, а также многое другое. 
Основной задачей сайта является обеспечение гласности и доступности информации о деятельности органов местного самоуправления Заостровского сельского поселения  и принимаемых ими решениях. 

Основной целью деятельности администрации Заостровского сельского поселения является повышение уровня и улучшение качества жизни жителей нашего поселения. 
Администрацией поселения принимались все самые необходимые меры, направленные на улучшение условий жизни, обеспечение на территории поселения общественной безопасности и правопорядка, стабильности в работе объектов жизнеобеспечения,  а также предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения.

За отчетный период на личный прием к Главе поселения и работникам администрации обратилось – 67  человек по самым разнообразным вопросам. Было рассмотрено 421 письменное заявление. Обращения граждан в основном были связаны с решением бытовых проблем: благоустройством, ремонтом водопровода, уличного освещения, ремонтом дорог, решением социальных вопросов. Все  заявления были  рассмотрены в установленные законом сроки,  и  отправлены ответы заявителю о результатах рассмотрения обращений.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято 182 постановления  и  124 распоряжения по личному составу и основной деятельности,   проведено 8 заседаний местного Совета Заостровского сельского поселения, на которых  принято 24 Решения по ряду важных вопросов. 

За 2019 год специалистами администрации выдано гражданам 738 справок различного характера, выписок из похозяйственных книг, зарегистрировано  2202 входящей корреспонденции, 1369  исходящей информации.   
Администрацией поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в сельском поселении состоит военнообязанных 654 человека, в том числе граждан пребывающих в запасе – 570 человек, призывников – 48 чел. За 2019 год случаев нарушения в области воинского учета руководителями организаций и должностными лицами, ответственными за военно-учетную работу и гражданами пребывающих в запасе учетно-воинской дисциплины не имелось.

 
Подводя итоги работы администрации Заостровского сельского поселения по обеспечению финансирования всех полномочий, определенных ФЗ №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» за 2019 год можно отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения безусловно служит бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. В целях мобилизации доходов в бюджет сельского поселения по местным налогам в администрации продолжается работа по уточнению отдельных характеристик земельных участков и данных об их правообладателях. Также специалистами администрации ведется активная работа по сокращению задолженности по налогам и арендным платежам. 
При администрации МО создана и работает административная комиссия. Проведено 11 заседаний комиссии, рассмотрено 4 протокола и 7 материалов (3 - о прекращении производства по делу и 4 об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении). Вынесено 7 определений и 4 предупреждения.

Эта работа продолжается и сейчас. Администрация поселения очень принципиально и конкретно подходит к анализу задолженности по налогам каждого жителя поселения,  именно поэтому налогоплательщик   должен сверить свои платежные извещения в налоговой и привести в соответствие свои платежи. Не стоит дожидаться ежегодно квитанций из налогового органа. Все вы знаете каким имуществом владеете и обязаны в срок заплатить налоги (и спать спокойно) не дожидаясь появления пений за просроченный платеж, и тем более судебных приставов (а такая практика уже существует)

За 2019 год в бюджет Заостровского поселения поступило 17 млн. 211 тыс. рублей. 

В структуре поступивших собственных доходов на конец года наибольший удельный вес занимают: налоговые доходы 88 % - 9 697 671,15 рублей (в 2018г - 83%), неналоговые доходы - 12 % - 1 340 395,18 рублей (в 2018г-17%).

Из налоговых доходов большую долю составляет налог на имущество физических лиц - 19,3% - 1 872 640,64 рублей (в 2018г – 8,5%) и земельный налог - 76,6% - 7 424 154,86 рублей (в 2018г -165%)

По неналоговым доходам наибольший удельный вес составили доходы от использования имущества - 95%- 1 276 971,38 рублей (в 2018г - 72%). Продажа активов в отчетном году не производилась.

Получено прочих неналоговых доходов за год на сумму 32 900,00 рублей (в 2018г – 25 455,00 рублей). Поступили в бюджет штраф за нарушение законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в размере 30 000,0 рублей.

В течение года поступило безвозмездных перечислений от бюджетов других уровней на сумму 6 173 480,79 рублей.

Таким образом, доходная часть местного бюджета за 2019 год за счет всех источников финансирования составила 17 211 547,12 рублей (в 2018г – 14 806 858,93 рублей), в том числе:

- собственные доходы составили 64 % (в 2018г 58%);

- финансовая помощь – 36% (в 2018г 42%).

План по доходам в целом за 2019 год выполнен на 106,5% (за 2017 г выполнение составило 111,3%, за 2018 г – 121%).

По итогам 2019 года расходы составили 18 млн. 509 тысяч рублей.

Основная доля расходов местного бюджета в 2019 приходится на национальную экономику (32,6%) и жилищно-коммунальное хозяйство (36,7%):
-на обеспечение дорожной деятельности 2 819 тыс.  рублей, из них 
1 593 тыс.   руб. средства районного бюджета и 526 тыс. рублей средства федерального бюджета, в т. ч. по МП «Формирование современной городской среды»

- расходы в области жилищно-коммунальной сферы составили 4 млн. 851 тыс. руб. (в т. ч. по МП «Формирование современной городской среды» 236 тыс.  рублей.) 
Расходы на уличное освещения, включая ремонт и замену светильников во всех населенных пунктах, составили 1 199 тыс. руб. 
Выплаты персоналу муниципальных органов и казенного учреждения МКУ «ЗОЦ» - 35,2 %.

Бюджет поселения в 2019 году исполнен с дефицитом в размере 1 298 тысяч   рублей.

Решение вопросов по благоустройству на территории должно  решаться  в двух направлениях:

— за счёт финансирования работ и мероприятий из местного бюджета,

— через привлечение общественности, активизации инициатив жителей /хозяйствующих субъектов.

 
Для комфортного передвижения населения по улицам в темное время суток  и освещения придомовых территории многоквартирных домов выполнены работы по ремонту уличного освещения  во многих населенных пунктах нашего поселения. На приобретение электрооборудования, ремонт и ревизию уличного освещения в отчетном периоде было потрачено 261,4 тыс. рублей. В целях снижения энергопотребления, администрацией поселения были продолжены мероприятия по демонтажу старых приборов освещения и замене их на энергосберегающие. За отчетный период было установлено 42 новых энергосберегающих светодиодных светильника в 14 населенных пунктах, произведена замена 28 светодиодных светильников и 13 фотореле, демонтировано 6 старых светильников.  В декабре прошедшего года совместно с представителями Приморской РЭС  проведена ревизия уличного освещения по всем населенным пунктам. Всего по итогам года на  уличное освещение, без учета затрат на ремонт и приобретение оборудования, было израсходовано 726881.04 рублей (2018 год - 803967,99 рублей). В следующем году эту работу необходимо будет продолжить, тем самым мы значительно снизим затраты на уличное освещение и за счет этого проведем работы по освещению других общественных мест и улиц.
На содержании администрации поселения находится   43 км автодорог.  В отчетном году были выполнены  ремонтные  работы   автомобильных дорог общего пользования в следующих населенных пунктах: 

- дер. Перхачево два участка дороги, первый между домами №14 и 34 отремонтировано 350 метров дороги и второй участок по берегу реки Исакогорка  на дороге в ООП протяженностью 600 метров.

- дер. Лянецкое отремонтирован участок дороги от региональной автодороги до моста через реку Ляна протяженность 135 метров

- дер.Борисовская отремонтирован участок дороги 240 метров

В деревнях Малое и Большое Анисимово, Большое Тойнокурье, Кырласово, Нижнее и Верхнее Ладино, Большое Бурдуково, Пуново и Великое проведен ямочный ремонт отдельных участков дороги и их планировка.


В летний период времени проведены ремонтные работы подвесного моста в дер. Верхнее Ладино, в ходе которого были заменены  устаревшие деревянные элементы и установлены дополнительные крепежи. 

В целях обеспечения сохранности дорог, а также обеспечения безопасности проезда отдельных участков дорог, были изготовлены дорожные знаки, ограничивающие движение по массе до 2 т, которые устанавливались на период распутицы на самых проблемных участках дорог местного значения (Малое Анисимово, Лянецкое, Пуново, Перхачево). Также приобретены дорожные знаки «Внимание Дети», которые будут установлены на автодороге возле детского сада.

С целью учета и оформления дорог местного значения, проведены мероприятия по их паспортизации в 13 населенных пунктах, общей протяженностью более 25 км. Работа в данном направлении продолжается. 

В бюджете поселения на 2019 год для осуществления полномочий по дорожной деятельности было запланировано 1 млн 580 тыс. рублей, которые были освоены в полном объеме. 

В апреле отчетного года приняли участие в конкурсе на предоставление субсидий бюджетам муниципальных районов Архангельской области на софинансирование мероприятий по ремонту автомобильных дорог местного значения, предусмотренных  государственной программой Архангельской области «Развитие транспортной системы Архангельской области (2014 – 2024 годы). Была подготовлена смета ремонта дороги, протяженностью 1.7 км в дер. Глинник на сумму 5,5 млн рублей. Было получено положительное заключение о проверке достоверности определения сметной стоимости. Конкурс состоялся 26 апреля 2019 года, однако наша заявка осталась без рассмотрения.

Остались не выполненными обязательства по ремонту дорог в дер. Нижнее Ладино, Кырласово, Нижние Валдушки, Пуново, Лянецкое, Усть-Заостровкое, Глинник, Малое Анисимово, Опорно-Опытный Пункт, Малое Бурдуково и Большое Анисимово.
Продолжены мероприятия по наведению порядка в области жилищно-коммунального хозяйства. Проведена огромная работа по подготовке к отопительному сезону 2019 – 2020 года. С этой целью проведен ремонт здания КОС дер. Кипарово, устранены утечки на сетях ГВС пос. Луговой. За счет средств арендатора проведены ремонтные работы на котельной в дер. Большое Анисимово. 
Для устранения нарушений требований Федеральных законов «О защите конкуренции» и «О концессионных соглашениях» продолжены мероприятия по подготовке конкурсной документации для заключения концессионных соглашений на объекты водоснабжения и водоотведения в пос. Луговой и дер. Большое Анисимово. Совместно с представителями районной администрации и Министерства ТЭК и ЖКХ проводится работа по решению вопроса строительства новой котельной в дер. Большое Анисимово.  
В целях обеспечения населения чистой питьевой водой администрацией поселения совместно с администрацией района проводятся мероприятия по участию в региональной программе Архангельской области  «Чистая вода (2019 – 2024 годы)». На начальном этапе было получено разрешение на подключение к сетям «РВК Центр» гор. Архангельск. В августе прошлого года администрацией муниципального образования «Приморский муниципальный район» был проведен конкурс на разработку проекта строительства водопровода. В соответствии с Постановлением правительства Архангельской области от 30 июля 2019 года № 403-пп утвердившей региональную программу «Чистая вода» все мероприятия от проектирования до ввода в эксплуатацию, должны быть завершены до 2024 года. На данный момент для обеспечения населения водой надлежащего качества, продолжается доставка питьевой воды в дер. Глинник (в целях исполнения судебного решения), дер.Малое Тойнокурье и в центральную усадьбу – дер. Большое Анисимово, один раз в неделю. В виду ненадлежащего исполнения условий Договора индивидуальным предпринимателем по поставке воды, администрацией поселения ведутся мероприятия по смене поставщика. В  настоящее время рассматриваются другие варианты для обеспечения населения питьевой водой надлежащего качества, так  планируется установка нестационарного объекта для продажи питьевой воды в дер. Большое Анисимово по ул.60 лет Октября.
Благоустройством территории нашего поселения занимается муниципальное казенное учреждение  «Заостровский обслуживающий центр» (далее по тексту «ЗОЦ»), штат которого  составляет 8 человек.

В течение 2019 года  работниками учреждения выполнены   работы  по вырубке порослей вдоль дорог, вывоз веток, уборка несанкционированных свалок.

В летний период проводилось скашивание сорной растительности  на общественных территориях, вдоль обочин дорог.
Силами муниципального казенного учреждения «ЗОЦ»  приведены и постоянно поддерживаются в порядке все 3 кладбища поселения, на постоянной основе проводится  уборка прилегающей территории и мероприятия по дератизации. 

В прошедшем году специалистами «ЗОЦ» была проведена огромная работа для принятия участия в Общероссийской программе «Комфортная городская среда», в ходе реализации которой была благоустроена придомовая территория около домов 2, 2А, 6, 9 и 10 по ул.60 лет Октября  в дер. Большое Анисимово. Приведена в порядок стоянка для автотранспорта, установлены новые скамейки с урнами, новая опора и светодиодные светильники.  
Большой объем работ по благоустройству, в течение всего года выполнялся посредством субботников.

 
Специалистами администрации проведено 7 субботников, в ходе которых были ликвидированы 2 несанкционированные свалки, наведен порядок на кладбищах, у Обелиска и прилегающей к нему территории.  В проведении принимали активное участие организации и учреждения, находящиеся на подведомственной нам территории, которые наводили санитарный порядок не только на своих, но и на прилегающих территориях. Для украшения нашего поселения было высажено 45 кустарников сирени и боярышника, 5 саженцев  деревьев, берез, сосен, 100 кустов различных цветов.
У нас существует хорошая традиция – в период майских праздников дружно производить уборку общественных и частных территорий. За это хочется поблагодарить активное население, предпринимателей,  учителей и учеников школы, работников Сельского Дома Культуры. При их непосредственном участии наше поселение приняло участие в международной акции «День соседей», в ходе которого были проведены мероприятия по уборке и озеленению территории возле дома № 2 и Дома культуры.
Еще одна особенность нашего поселения  в вопросе поддержания чистоты – это начало «мусорной реформы» на территории муниципального образования. Специалистами администрации проведена огромная работа во выбору мест размещения контейнерных площадок и организации сбора бытовых отходов, особенно в тех населенных пунктах, где в основном присутствует частный сектор.
Прошу жителей поселения в текущем году серьёзнее отнестись к проблемам мусора и  более активнее заключать договора на вывоз отходов с региональным оператором ООО «Экоинтегратор». 

Заканчивая  разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период,  хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие на решение данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор. 
Численность населения нашего  поселения по состоянию на 01.01.2020 года составила 2957 человек, что на 67 человек больше прошлого года. Увеличение численности населения связано с ростом индивидуально-жилищного строительства и переездом городских жителей для постоянного проживания. 
Жизнь в нашем поселении   всегда была тесно связана с сельским хозяйством.

Однако с банкротством крупных сельхозпредприятий, большинство местного населения  вынуждено поселения  трудиться на предприятиях, расположенных на территории гор. Архангельска, Северодвинска и Новодвинска, а также  заниматься ведением личного подсобного хозяйства. 

На начало года в хозяйствах наших односельчан, содержится  КРС – 12 голов и птиц всех видов –89 голов.
Для выпаса коров, содержащихся в личных подсобных хозяйствах, в поселении имеются свободные пастбища.  В рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность в муниципальном образовании «Приморский муниципальный район» на 2014 – 2021 годы» гражданам предоставляются субсидии на компенсацию части затрат по приобретению дойной коровы. 

На территории поселения осуществляют деятельность  единственное племсельхозпредприятие в дер. Глинник  и 6 КФХ, которые занимаются разведением крупного рогатого скота, лошадей, коз и овец.  Также на территории поселения осуществляет свою деятельность самый крупный на Северо-Западе плодопитомник и 7 индивидуальных предпринимателей в области сельскохозяйственного производства (выращивание овощной продукции).
В поселении  работают 1 школа, 1 детский сад, участковая больница. 1 ФАП, почтовое отделение, 3 библиотеки и  Дом культуры.

Жители обеспечены торговым обслуживанием, функционируют 6 объектов розничной торговли. В августе состоялось долгожданное открытие аптечного пункта ООО «Фармация» в дер. Большое Анисимово, очень надеемся, что данная аптечная сеть продолжит свою работу на территории поселения.
В  Заостровской школе  обучается 247 детей. На воспитании в  детском  дошкольном учреждении находятся 147 малышей. 

Немаловажным направлением, является работа по реализации молодежной политики на территории поселения, которая осуществляется по следующим направлениям:

1. Духовно-нравственное воспитание, которое включает в себя: встречи и беседы со священнослужителями, просмотры художественных и документальных фильмов направленных на нравственное воспитание в молодежи.

2. Профилактика экстремизма, терроризма и гармонизация межнациональных отношений ведется путем встреч с сотрудниками правоохранительных органов, дискуссий за круглыми столами, просмотров видео материалов направленных на поддержания межнациональных отношений, 
3. Профилактикой асоциальных явлений в молодежной среде: шефская работа с подростками стоящими на различных видах профилактических учетов, пропаганда здорового образа жизни, профилактика наркомании, табакокурения, употребление алкоголя. В работе по данному направлению привлекаются эксперты из числа: наркологов центральной районной больницы, инспекторов полиции и психологов, демонстрируются видеоролики, распространяются листовки, рекомендованные районной антинаркотический комиссией, проводятся тематические узкоспециализированные акции
4. Одно и самых основных направлений это работа по патриотическому воспитанию молодежи: под патриотическим воспитанием понимается постепенное и неуклонное формирования у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Родины. В целях воспитания чувства долга, ответственности, готовности к защите Отечества проводится военно-патриотическая работа с допризывной молодежью,  посещение тружеников тыла и ветеранов Великой Отечественной войны, проведение бесед, оказание им посильной благотворительной помощи. Уже доброй традицией стало проведение на территории поселения  мероприятий по реконструкции сражений посвященных памятным событиям Великой Отечественной войны. Наша молодежь принимает участие в митингах в честь Дня Победы 9 мая, в акции «Свеча памяти» посвященной началу Великой Отечественной войны 22 июня, шествиях «Бессмертного полка».
5. Физическая культура и спорт
Молодежь поселения является локомотивом местной спортивной жизни. Наши спортсмены активно принимают участие в соревнованиях по командным и индивидуальным видам спорта. По итогам участия в районной спартакиаде  команда муниципального образования «Заостровское» заняла 4-ое место. Представители нашего поселения заняли призовые места по спортивному рыболовству, волейболу и пулевой стрельбе.
На развитие спорта и физкультуры в нашем поселении было израсходовано 15 тыс. рублей. На эти средства были закуплены открытки, грамоты, сувениры, краски, сетка волейбольная и другой спортивный инвентарь.
Для популяризация среди населения здорового образа жизни, военно-патриотического воспитания, профилактике безнадзорности, правонарушений и преступности ведется работа с несовершеннолетними, состоящими на всех видах учета, работа антинаркотической направленности. На постоянной основе проводится традиционная «Лыжня Заостровья», в которой приняли участие наши жители разных возрастных категорий. Все участники были награждены сладкими подарками, а победители своих забегов почетными грамотами. Ежегодно наше поселение организует спортивную майскую легкоатлетическую эстафету, собирая у себя всех любителей бега Приморского района.
В рамках программы «Профилактика правонарушений на территории МО «Заостровское на 2017 - 2019 годы» был проведен конкурс стенгазет «Жизнь без вредных привычек». Все участникам конкурса были вручены сладкие подарки, а победителям билеты в кинотеатр и волейбольный клуб «Бора Бора»
В поселении работает Совет ветеранов войны и труда. Всего на территории поселения проживает: 2 участника войны, 1 житель блокадного Ленинграда, 17 тружеников тыла, 25 военнообязанных, проходивших воинскую службу в Чеченской Республике, 4 ветерана выполнявших интернациональный долг в республике Афганистан, 2 участника ликвидации последствий взрыва на Чернобыльской атомной электростанции. Совет Ветеранов принимает самое активное участие в проводимых на территории поселения праздничных мероприятиях. Проводятся посещения ветеранов на дому, чествование юбиляров. При Доме Культуры уже много лет осуществляет свою деятельность хор ветеранов «Заостровушка», который представляет наше поселение на многих районных мероприятиях.
На территории нашего поселения охрану общественного порядка осуществляет народная дружина «Сигнал», в состав которой входят 7 человек, которые имеют отличительную символику в виде нарукавной повязки.

За 2019 год  члены Народной дружины  принимали участие в семи  мероприятиях по охране общественного порядка. В рамках реализации Федерального Закона  от 2 апреля 2014 № 44-ФЗ « Об участии граждан в охране  общественного порядка»,  совместно с представителями органов внутренних дел, проведена такая работа, как  патрулирование, дежурства, обходы  проблемных территорий,  усиления в период проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий, празднования государственных и православных праздников, проведение разъяснительной  работы по профилактике терроризма и экстремизма среди жителей поселения.
Сегодня, анализируя итоги ушедшего года,  не скрою, не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что в 2019 году немало сделано для будущего

Все, что сделано в поселении - это итог совместной работы! Но
еще много нерешенных проблем остается, как по благоустройству  территории, так и  по пополнению доходной части бюджета,  эффективного расходования  средств бюджета.

Надеюсь, что для выполнения поставленных задач, взаимосвязь администрации поселения и всех жителей будет еще теснее. 
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих.

Выражаю слова благодарности депутатскому корпусу, всем жителям поселения, которые не остаются в стороне от наших проблем и оказывают всевозможную помощь. 
Благодарю всех руководителей предприятий, организаций, учреждений, глав крестьянских хозяйств, предпринимателей за помощь, за участие и поддержку в проведении большинства мероприятий.
Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности. Огромное всем спасибо, надеюсь на совместную работу и поддержку.
В заключении я хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи и счастья детям, внуками всем простого человеческого счастья!

Спасибо за сотрудничество!

