ОТЧЕТ ГЛАВЫ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЗАОСТРОВСКОЕ» АЛИМОВА АЛЕКСАНДРА КИЯМОВИЧА

Уважаемые жители Заостровья! Завершен еще один год нашей совместной работы. Все, что было сделано на территории за отчетный период, достигнуто благодаря совместный деятельности администрации, депутатов, общественных организаций и активных, неравнодушных граждан нашего поселения. 

Мы сообща решали вопросы благоустройства территории, содержания и ремонта жилых домов и объектов ЖКХ, обеспечения общественной и пожарной безопасности. Конечно, остались еще незавершенные дела, но благодаря совместной деятельности органов местного самоуправления и жителей Заостровья они обязательно найдут свое решение.
Общие сведения о МО «Заостровское»

Администрация муниципального образования «Заостровское» осуществляет свою деятельность на основании Устава, зарегистрированного в Главном управлении министерства юстиции по Северо-Западному Федеральному округу от 06.04.2017 года. Площадь территории муниципального образования составляет 12449 гектар. В состав муниципального образования "Заостровское" входит 25 населенных пунктов: 24 деревни Большое и Малое Анисимово, Верхнее и Нижнее Ладино, Большое и Малое Тойнокурья, Средние и Нижние Валдушки, Усть-Заостровское, Хечемень, Большое и Малое Бурдуково. Борисовская, Лянецкое, Кырласово, Перхачево, Опорно-Опытный Пункт. Пуново, Великое, Рикасово, Кипарово, Глинник, Левковка, Боры и пос. Луговой. Административным центром муниципального образования является деревня Большое Анисимово. 
Общая численность населения на 1 января 2018 года составляет 2769 человек, из них  пенсионеров 774 человека,  детей от 0 до 18 лет-545 человек. Среднесписочная численность работающих на территории - 313 человек, официальных безработных на 1 января 2018 года 16 человек (уровень безработицы -1,2%). Демографическая ситуация характеризуется увеличением численности населения. 
На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 45 предприятий и организаций различных форм собственности, учтенных в территориальном разделе Статрегистра Росстата, из них 3 сельхозпредприятия, 8 предприятий в сфере торговли и 3 в сфере туризма. Зарегистрировано 5 фермерских хозяйств и 15 частных хозяйств, которые содержат скот.
· На территории поселения работает МБОУ "Заостровская средняя школа, в которой воспитывается и обучается 253 ребенка, осуществляют свою деятельность структурное подразделение "Детский сад Заостровье"  который посещают 137 детей, почтовое отделение Рикасово, пожарная часть №75, три библиотеки и музей, филиал МБУ межпоселенческое «Объединение культуры Приморского района» - Заостровский СДК в дер. Большое Анисимово, при котором работают детские кружки и  различные секции
Медицинскую помощь населению оказывают "Заостровская участковая больница" в дер. Большое Анисимово. В пос. Луговой имеется фельдшерско-акушерский пункт Приморской центральной районной больницы, который в настоящее время из-за отсутствия работника свою деятельность не осуществляет
На территории поселения находятся объекты культурного и духовного наследия: это действующий Свято-Сретенский храм 19 века постройки, рядом расположен памятник деревянного зодчества - церковь 17 века, который в настоящее время реставрируется, а так же деревянная церковь в д. Большое Тойнокурье. 

Дорожное хозяйство:


Протяженность дорог, находящихся в муниципальной собственности, составляет 36,6 км. За отчетный период производился ремонт дорог в деревнях: Перхачево, Пуново, Кырласово, Верхнее и Нижнее. Ладино, Большое и Малое Анисимово, Великое, Борисовская и Лянецкое.

 В летний период, в рамках исполнения судебного решения, были проведены мероприятия по ремонту дороги в дер.Глинник протяженностью 800 метров, на данные цели было потрачено 390 тыс. рублей. 

Налажено зимнее содержание дорог по всем деревням без исключения, всего на расчистку было потрачено 1058069,50 рублей.

Администрацией поселения в сентябре 2017 года был проведен ремонт подвесного моста в дер.Верхнее Ладино, в ходе которого были заменены устаревшие деревянные элементы и установлены дополнительные крепежи. Также дополнительно были приобретены пиломатериалы для восстановления настила на подвесном мосту дер. Левковка. Всего на эти цели было израсходовано 24 тыс. рублей. 
По ходатайству главы были установлены дорожные знаки на региональной дороге с указанием расположения пешеходных переходов. В ноябре 2017 года был восстановлен технологический проезд к зданию водоочистных сооружений в дер. Большое Анисимово и поставлен на учет, как дорога необщего пользования 
В период с июня по декабрь 2017 года администрацией поселения были проведены мероприятия по межеванию земельных участков под автомобильными дорогами и постановке их на кадастровый учет. Всего на учет было поставлено 19 дорог в 12 населенных пунктах. В 2018 году данная работа будет продолжена. 
Всего из дорожного фонда на содержание дорог, ямочный ремонт, расчистку дорог и паспортизацию было израсходовано 1 млн.686 749 рублей.
Жилищно – коммунальное хозяйство:

Общая площадь жилого фонда МО «Заостровское» составляет 230,3 тысяч квадратных метров. Из них площадь муниципального жилого фонда составляет 5 тысяч метров квадратных. Число приватизированных квартир 404, общей площадью 18,6 тысяч квадратных метров (в 2017 году было приватизировано 2 квартиры). ИЖД – 1231 дом, общей площадью 204,9 тысяч квадратных метров. За 2017 год сдано 42 дома площадью 4.9 тысяч квадратных метров. В настоящее время порядка 90% составляют площади индивидуального жилого фонда и 10% площади многоквартирного жилого фонда. Общее количество многоквартирных домов - 23. Из 25 населенных пунктов лишь только пос. Луговой и дер. Большое Анисимово: оборудованы системами центрального теплоснабжения, а также водоснабжения и водоотведения. Теплоснабжение в поселке Луговой осуществляет ООО «Архбиоэнерго», а в дер.Большое Анисимово ООО ПК «Энергия Севера» с которой местная администрация заключила договор в августе 2017 года. Ранее теплоснабжением поселка занималась организация ООО «Ремэнерго-3». За отчетный период аварий на котельных и теплотрассах не происходило.
Водоснабжением и водоотведением в нашем муниципальном образовании занимаются ресурсоснабжающие организации: это ООО ЖКХ-Сервис в пос.Луговой и ООО «Марайс» в дер. Большое Анисимово.  

За отчетный период произошла одна большая авария на системе водоотведения  дер. Большое Анисимово в августе 2017 года около начальной школы. Данная авария была ликвидирована за счет средств резервного фонда администрации МО «Приморский муниципальный район» и за счет собственных средств. Также в начале января 2017 года в результате сильных морозов произошло замерзание воды в трубах ХВС – это вводы в дома №1 и 4. Авария была устранена незамедлительно, размораживание сети не допущено. 
В летний период были проведены работы по подготовке  к отопительному сезону 2017 - 2018 год в пос. Луговой  и дер. Большое Анисимово. В рамках подготовки к ОЗП был проведен текущий ремонт оборудования в котельной дер. Большое Анисимово, замена участка труб на тепловых сетях в пос. Луговой и осуществлена замена изоляции на 20-х метрах тепловых сетей в дер. Большое Анисимово возле здания местной администрации. В августе 2017 года проведены работы по подготовке и самой продаже теплотрассы в пос. Луговой, теперь – это уже собственность ООО «Архбиоэнерго». 
В целях обеспечения населения чистой питьевой водой были проведены мероприятия по проверке незавершенного объекта строительства – это водопровод направлением Архангельск (дер. Глухое) – дер. Большое Анисимово (район ВОС). Данный объект был не достроен и заморожен в 1991 году. В ходе проверки было установлено, что все коммуникации и переходы через реку Заостровка и трассу М-8 пришли в негодное состояние, в следствии чего принято решение о нецелесообразности восстановления водопроводной ветки. В апреле 2017 года для обеспечения населения водой надлежащего качества был заключен договор с ИП «Попов» на поставку питьевой воды. Питьевая вода доставляется автоцистерной в дер. Глинник (в целях исполнения судебного решения) и в центральную усадьбу – дер. Большое Анисимово, один раз в неделю. В настоящее время рассматриваются другие варианты для обеспечения населения питьевой водой надлежащего качества. 
В декабре 2017 года были проведены мероприятия по обустройству приемного колодца и отвода поверхностных вод, которые обычно скапливаются  в весенне-осенний период, возле дома №3 в дер. Большое Анисимово.    
Администрацией муниципального образования за отчетный период было установлено 3 прибора учета ГВС и ХВС в домах №9 д. Большое Анисимово и №4 пос. Луговой. Организовано проведение работ по обслуживанию и проверке подземного газового оборудования. Разработаны и утверждены Программа комплексного развития коммунальной инфраструктуры и Программа транспортной инфраструктуры муниципального образования «Заостровское».  

В летний период времени 2017 года за счет средств Капремонта были проведены работы по ремонту кровли на доме №8 в пос. Луговой.
Благоустройство: 

Самой затратной статьёй по благоустройству является уличное освещение за отчетный период израсходовано 928 959,17 рублей. Это оплата по счетам «Архэнерго» за освещение  деревень, а также на приобретение электрооборудования, ремонт и ревизию уличного освещения. В целях снижения энергопотребления, администрацией были частично демонтированы старые приборы освещения, закуплено и установлено 68 новых энергосберегающих диодных светильников. В текущем году эту работу необходимо будет продолжить, тем самым мы значительно снизим затраты на уличное освещение. Ведь по итогам 2016 года на содержание уличного освещения было потрачено − 1 186.330 рублей. 

Что касается уборки территорий, то за прошедший год убрана 1 несанкционированная свалка, проведено 3 субботника во всех населенных пунктах нашего муниципального образования. В мае-июне 2017 года наши жители, а также предприятия и организации принимали участие в районном конкурсе по благоустройству,  и в своей номинации наш детский сад занял призовое место. К сожалению в других номинациях мы или не участвовали или не стали призерами.   В мае прошедшего года были организованы работы по своду 11 тополей в районе обелиска и в октябре по своду 25 тополей вдоль дороги от здания СДК до дома №4 по ул.60 лет Октября дер. Большое Анисимово. 
В июне 2017 года была проведена работа по межеванию территории детской площадки в районе дома №9 по ул. 60 лет Октября. 

В сентябре 2017 года администрация приняла участие в Общероссийской программе «Комфортная городская среда», в ходе которой были определены общедомовые и общественные площадки на территории нашего муниципального образования. В настоящее время мероприятия по участию в данной программе продолжаются. В текущем году в рамках этой программы будет благоустроена общедомовая территория возле домов № 3 и 4.
Организация торговли: 

В настоящее время на территории муниципального образования «Заостровское» функционирует 8 предприятий торговли, в 2016 году их было 10. Пока остается неразрешенной проблема организации торговли в дер.Глинник и Верхнее Ладино. В прошедшем на году на территории поселения открыли свою деятельность филиалы крупных сетевых компаний «Магнит» и «Бристоль», а в районе дер. Борисовская вдоль трассы М-8 началось строительство крупного логистического центра ЗАО «Тендер». Второй год подряд остается открытым вопрос о функционировании аптечного пункта в дер. Большое Анисимово. Были разосланы письма  представителям крупных аптечных сетей с предложением организации торговли, однако ответа на них не поступило. Из-за высокой арендной платы и низкого спроса населения на медицинские препараты аптечные сети не готовы осуществлять здесь торговую деятельность.
Спорт:


Прошедший год стал славным продолжением 2016 года. По итогам участия в общей спартакиаде «Приморского муниципального района» команда муниципального образования «Заостровское»  второй год подряд заняла 1-ое место. Представители нашего поселения заняли призовые места по лыжным гонкам, легкой атлетике, шашкам, шахматам, спортивному рыболовству, волейболу и пулевой стрельбе.
 Продолжены и умножены спортивные традиции в проведении крупного районного мероприятия  «Майская эстафета». Наши спортсмены стали призерами во всех возрастных группах.

В 2017 году из-за отсутствия в местной администрации  ответственного за спорт и из-за сложившихся погодных условий не была проведена традиционная «Лыжня Заостровья», что негативно сказывается на пропаганде здорового образа жизни и привлечения населения к занятиям физкультурой. 

Ежегодно в бюджете поселения предусматриваются расходы на развитие спорта и физкультуры, однако  выделенные средства мы осваиваем далеко в неполном объеме, так из 45 тыс. рублей было освоено всего 1269 рублей. В 2016 году из 45 тыс. рублей израсходовано 4138 рублей. 
Культура:


В культурной жизни поселения за отчетный период произошло очень много ярких запоминающихся событий. В апреле  свой 20-летний юбилей отметил хоровой коллектив «Заостровушка». Традиционно во всех населенных пунктах 9 мая отметили День Победы, а торжественные митинги прошли в пос. Луговой и дер. Рикасово. В июле прошли народные гулянья в дер. Перхачево на праздновании Дня деревни. В ночь с 13 на 14 августа 2017 года на берегу реки Исакогорка в очередной раз зажглись «Маяки». Этот праздник собрал много гостей и участников, круг которых из года в год растет и расширяется. 17 сентября население Заостровья широко отмечало праздник «Картофельный огород», ставший уже традиционным мероприятием. 1 октября провели ежегодно отмечаемый праздник – день пожилого человека. В декабре свой юбилей отметил ещё один музыкальный коллектив Заостровья – Академический народный хор, ему исполнилось 45 лет. Все денежные средства предусмотренные в бюджете, а это 55 тыс. рублей были потрачены в полном объеме.

Пожарная безопасность.

За период 2017 года на территории муниципального образования произошло 10 пожаров, в результате которых погибших и пострадавших нет и уничтожено имущество на сумму 32 миллиона рублей. Основными причинами возникновения пожаров явились: неосторожное обращение с огнем,  нарушение правил эксплуатации отопительных печей и электрооборудования. В целях обеспечения пожарной безопасности администрацией муниципального образования в течении года были организованы совместные рейды с представителями полиции и органов пожарного надзора как в частном секторе, так и в многоквартирных домах с проведением инструктажей. Особое внимание уделялось неблагополучным семьям и лицам, злоупотребляющих алкогольными напитками. В весенне-летний период был организован своевременный  вывоз мусора, собранного в ходе мероприятий по благоустройству поселения, что также сказалось на пожароопасной обстановке в положительную сторону.  В зимний период времени были проведены мероприятия по установке пожарных коробов на водоемах поселения и их содержанию. Весной 2017 года администрацией поселения была приобретена мотокоса для скашивания растительности возле зданий и сооружений, находящихся в нашей собственности. В целях соблюдения противопожарного режима в июле-месяце были проведены мероприятия по обработке деревянных конструкций зданий администрации и гаража огнеупорным материалом.   В октябре 2017 года с представителями отдела надзорной деятельности проведены мероприятия по обследованию всех пожарных водоемов, имеющихся в муниципальном образовании, независимо от формы собственности, в ходе которых были выявлены многочисленные нарушения по содержанию данных водоемов. В 2017 году было запланировано мероприятие по исследованию и ремонту пожарного водоема возле дома №3 в дер.Большое Анисимово, однако из-за неисправной системы водоотведения, его не удалось провести. 
Всего на обеспечение пожарной безопасности в прошедшем году из бюджета поселения было израсходовано 41975 рублей.
ТОСы  и некоммерческие организации:

Органы местного самоуправления поддерживают, функционирующие на территории поселения 7 ТОСов. В 2017 году представителями ТОСов «Растем вместе» и «Наследие» было предоставлено на районный конкурс два проекта, один из которых прошел отбор. Это проект «Пеле с пеленок», он был успешно реализован. В результате чего у нас в Заостровье сегодня для самых маленьких детишек построено футбольное поле с искусственным покрытием.. Администрация муниципального образования поддержала эти проекты и выделила на их реализацию денежные средства на сумму 10 тыс. рублей. 
