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ОТЧЕТ ГЛАВЫ  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЗАОСТРОВСКОЕ» АЛИМОВА АЛЕКСАНДРА КИЯМОВИЧА

Общие сведения о МО «Заостровское»

Администрация муниципального образования «Заостровское» осуществляет свою деятельность на основании Устава, зарегистрированного в Главном управлении министерства юстиции по Северо-Западному Федеральному округу от 06.04.2017 года. Площадь территории муниципального образования составляет 12449 гектар. В состав муниципального образования "Заостровское" входит 25 населенных пунктов: 24 деревни Большое и Малое Анисимово, Верхнее и Нижнее Ладино, Большое и Малое Тойнокурья, Средние и Нижние Валдушки, Усть-Заостровское, Хечемень, Большое и Малое Бурдуково. Борисовская, Лянецкое, Кырласово, Перхачево, Опорно-Опытный Пункт. Пуново, Великое, Рикасово, Кипарово, Глинник, Левковка, Боры и пос. Луговой. Административным центром муниципального образования является деревня Большое Анисимово. 
Общая численность населения на 1 января 2019 года составляет 2890 человек, из них  пенсионеров 774 человека,  детей от 0 до 18 лет - 607 человек. Демографическая ситуация характеризуется увеличением численности населения. Среднесписочная численность работающих на территории - 313 человек, официальных безработных на 1 января 2019 года 36 человек (уровень безработицы - 1,2%). На дату отчетного периода в службе занятости состоит 22 человека, ищущих работу и проживающих на территории поселения, в том числе безработных – 20 человек. Трудоустроено за 2018 год 21 человек, в том числе по программе «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», создано 8 рабочих мест. За содействием в трудоустройстве в службу занятости обратилось 59 человек, проживающих на территории муниципального образования, что на 12 человек меньше показателя прошлого года.

На территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 45 предприятий и организаций различных форм собственности, учтенных в территориальном разделе Статрегистра Росстата, из них 3 сельхозпредприятия, 6 предприятий в сфере торговли, 5 в сфере туризма, а также зарегистрировано 6 крестьянско-фермерских хозяйств. 
· Осуществляют свою деятельность:  МБОУ "Заостровская средняя школа, в которой воспитывается и обучается 253 ребенка, структурное подразделение "Детский сад Заостровье", который посещают 137 детей, почтовое отделение Рикасово, пожарная часть №75, три библиотеки и музей, а также филиал МБУ межпоселенческое «Объединение культуры Приморского района» - Заостровский СДК в дер. Большое Анисимово, при котором работают детские кружки и  различные секции.
Медицинскую помощь населению оказывают "Заостровская участковая больница" в дер. Большое Анисимово и фельдшерско-акушерский пункт пос. Луговой, который вновь начал свою деятельность с сентября 2018 года.
На территории поселения находятся объекты культурного и духовного наследия: это действующий Свято-Сретенский храм 19 века постройки, рядом расположен памятник деревянного зодчества - церковь 17 века, который в настоящее время реставрируется, а так же деревянная церковь в дер. Большое Тойнокурье. 
Дорожное хозяйство:


Протяженность дорог, находящихся в муниципальной собственности в настоящее время составляет 36,7 км. На осуществление дорожной деятельности поселением за счет средств дорожного фонда на 2018 год было запланировано 1 млн.408 тыс. За отчетный период было налажено зимнее содержание дорог по всем деревням без исключения, всего на расчистку было израсходовано 730328 рублей. В летний период был проведен ямочный ремонт дорог в деревнях: Большое Бурдуково. Большое Тойнокурье, Борисовская, Великое, Верхнее Ладино, Нижние Валдушки, Нижнее Ладино, Малое Анисимово, Лянецкое и пос.Луговой, на эти цели было израсходовано 510454 рубля.

Администрацией поселения в ноябре 2018 года был проведен ремонт участка дороги в районе дома № 14 в дер. Глинник, в ходе которого была отремонтирована система перелива – т.е. проведена замена аварийной трубы и сделаны откосы для предотвращения осыпания дорожного полотна.  На эти цели было израсходовано 60 тыс. рублей. 
По ходатайству МБОУ «Заостровская средняя школа» и неоднократным обращениям граждан были установлены дорожные знаки «Приоритет движения» на автодороге Перхачево - Опорно Опытный Пункт. При въезде в пос. Луговой и в районе дома № 4 по ул.60 лет Октября дер. Большое Анисимово были установлены искусственные неровности и установлены дорожные знаки «Внимание дети», «Ограничение скорости» и «Жилая зона». На региональной автодороге «М-8 – подъезд к дер.Рикасово» по ходатайству администрации обустроен современный пешеходный переход между зданиями начальной и средней школы в соответствии с новыми стандартами и предъявляемыми требованиями. В связи с неоднократными обращениями граждан и в целях осуществления безопасной перевозки детей, учащихся Заостровской школы, совместно с жителями деревни Опорно-Опытный Пункт в сентябре 2018 года была отремонтирована автомобильная дорога Перхачево – ООП, протяженностью 1,5 км.
В 2018 году администрацией поселения были продолжены мероприятия по межеванию земельных участков под автомобильными дорогами и постановке их на кадастровый учет. Всего на учет за отчетный период было поставлено 8 дорог в 6 населенных пунктах. В 2019 году данная работа будет продолжена. 
За отчетный период в отношении администрации поселения было инициировано 4 судебных процесса по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения на дорогах местного значения (три в рамках Кодекса административного судопроизводства по исковым заявлениям граждан и один в рамках общего судопроизводства по инициативе прокуратуры). Сегодня для исполнения судебных решений нам необходимо провести ремонт аварийного участка дороги в дер. Перхачево, обустроить съезд в дер. Малое Тойнокурье и определиться с земельным участком под дорогу для подъезда к дер. Верхнее Ладино.
Жилищно – коммунальное хозяйство:
Общая площадь жилого фонда МО «Заостровское» составляет 122,4 тысяч квадратных метров. Общее количество многоквартирных домов – 24, из них площадь муниципального жилого фонда составляет 6,8 тысяч метров квадратных. Число приватизированных квартир 402, общей площадью 18,4 тысяч квадратных метров (в 2018 году было приватизировано 2 квартиры). ИЖД – 1328 дома, общей площадью 93 тысяч квадратных метров. В настоящее время порядка 90% составляют площади индивидуального жилого фонда и 10% площади многоквартирного жилого фонда. В 2018 году были признаны аварийными и подлежащими сносу два многоквартирных дома, это дом № 39 в дер. Перхачево и дом № 1 по ул.60 лет Октября в дер.Большое Анисимово. Также проведены мероприятия по признанию частных домов непригодными для проживания в дер. Средние Валдушки и дер.Перхачево. 
Из 25 населенных пунктов лишь только пос. Луговой и дер. Большое Анисимово: оборудованы системами центрального теплоснабжения, а также водоснабжения и водоотведения. Теплоснабжение в поселке Луговой осуществляет ООО «Архбиоэнерго», а в дер.Большое Анисимово ООО ПК «Энергия Севера» с которой местная администрация заключила договор в августе 2017 года. За отчетный период аварий на котельных и теплотрассах не происходило.
Водоснабжением и водоотведением в нашем муниципальном образовании занимаются ресурсоснабжающие организации: это ООО ЖКХ-Сервис в пос.Луговой и ООО «Марайс» в дер. Большое Анисимово.  

За отчетный период произошло две аварии на системе водоотведения  в дер. Большое Анисимово около начальной школы и около здания КНС, и две аварии на сетях водоснабжения, одна  в районе больницы, а другая около начальной школы. Данные аварии ликвидированы за счет собственных средств и на их устранение было израсходовано 989160 рублей. 
В летний период были проведены работы по подготовке  к отопительному сезону 2018-2019 год. Были проведены гидравлические испытания после окончания и перед началом отопительного сезона. В рамках подготовки к ОЗП был проведен текущий ремонт оборудования в котельной дер. Большое Анисимово и замена участка труб и изоляции, протяженностью 200 метров  на тепловой сети в районе административного здания д.7 по ул.60 лет Октября. В пос. Луговой был произведен ремонт участка теплотрассы в районе здания старой котельной (замена участка трубы 3 метра) и ремонт участка линии ГВС в районе здания Россельхозакадемии.
В целях обеспечения населения чистой питьевой водой администрацией поселения были начаты мероприятия по вступлению в региональную программу «Чистая вода». На начальном этапе – это документальная подготовка и получение разрешения на подключение к сетям «Водоканала» гор. Архангельск. На данный момент, с апреля 2017 года для обеспечения населения водой надлежащего качества, заключен договор с ИП «Попов» на поставку питьевой воды. Питьевая вода доставляется автоцистерной в дер. Глинник (в целях исполнения судебного решения), дер.Малое Тойнокурье и в центральную усадьбу – дер. Большое Анисимово, один раз в неделю. В настоящее время рассматриваются другие варианты для обеспечения населения питьевой водой надлежащего качества, так  планируется установка нестационарного объекта для продажи питьевой воды в дер.Большое Анисимово по ул.60 лет Октября. 
Администрацией муниципального образования за отчетный период было установлено 2 прибора учета ГВС и ХВС в муниципальных квартирах дер. Большое Анисимово. Организовано проведение работ по обслуживанию и проверке подземного газового оборудования. Проведена работа по замене всего электрического оборудования в доме № 19 дер. Великое.

В период с августа по декабрь 2018 года за счет средств Капремонта были проведены работы по ремонту кровли и чердачного перекрытия на доме №4 в пос. Луговой, на эти цели было израсходовано 3 млн 320 тыс. рублей.
Благоустройство:

Самой затратной статьёй по благоустройству является уличное освещение за отчетный период на эти цели израсходовано 803967,99 рублей. Это оплата по счетам «МРСК Северо-Запад» за покупку электроэнергии на уличное освещение деревень. На  приобретение электрооборудования, ремонт и ревизию уличного освещения в отчетном периоде было потрачено 188 699 рублей. В целях снижения энергопотребления, администрацией поселения были продолжены мероприятия по демонтажу старых приборов освещения и замене их на новые, энергосберегающие. За отчетный период установлено 58 новых энергосберегающих светодиодных светильников в 18 населенных пунктах нашего поселения (Кырласово, Малое и Большое Бурдуково, Пуново, Нижнее Ладино, Большое Анисимово, Перхачево, Глинник, Верхнее Ладино, Малая Хечемень, Борисовская, Средние Валдушки, Левковка, Большое Тойнокурье). Силами администрации совместно со старостами была проведена ревизия уличного освещения по всем населенным пунктам. В текущем году эту работу необходимо будет продолжить, тем самым мы значительно снизим затраты на уличное освещение и за счет этого проведем работы по освещению других общественных мест и улиц. Всего по итогам 2018 года на содержание уличного освещения было потрачено – 992 667 рублей. 

Что касается уборки территорий, то за прошедший год убраны 2 несанкционированные свалки, проведено 5 субботников во всех населенных пунктах нашего муниципального образования. В мае-июне 2018 года наше поселение приняло активное участие в районном конкурсе по благоустройству, призами и подарками были награждены Заостровская участковая больница и два частных домовладения. В августе и сентябре прошедшего года были организованы работы по своду деревьев в деревнях Нижнее Ладино, Большое Анисимово, Усть-Заостровская, а также в районе обелиска и кладбища. 
В сентябре 2018 года были проведены мероприятия по посадке деревьев и кустарников около административного здания нашего муниципального образования и на территории больницы. 

В летний период прошедшего года наше поселение приняло участие в Общероссийской программе «Комфортная городская среда», в результате чего была благоустроена общедомовая территория в дер.Большое Анисимово. В рамках этой программы был произведен ремонт асфальтового покрытия автодороги и тротуара вдоль дома № 4 и установлены скамейки с урнами и новые фонари уличного освещения на придомовой территории домов № 3 и 4 по ул.60 лет Октября.
Организация торговли:

В прошедшем году на территории муниципального образования «Заостровское» осуществляли свою деятельность 5 предприятий торговли, а в 2017 году их было 7. Пока остается неразрешенной проблема организации торговли в дер.Глинник и Боры. Администрацией поселения в летний период была организована выездная торговля в дер.Перхачево, Великое, Верхнее Ладино, Малое и Большое Тойнокурье. Третий год подряд остается открытым вопрос о функционировании аптечного пункта в дер. Большое Анисимово. В текущем году в планах организовать торговлю медицинскими препаратами у нашей больницы и пытается наладить работу аптечного киоска ООО «Фармация». В прошлом году были направлены письма  представителям крупных аптечных сетей с предложением организации торговли, однако ответа на них не поступило. Из-за высокой арендной платы и низкого спроса населения на медицинские препараты аптечные сети не готовы осуществлять здесь торговую деятельность.
Спорт:

В прошедшем году спортсмены нашего поселения сдали свои позиции и по итогам участия в общей спартакиаде «Приморского муниципального района» команда муниципального образования «Заостровское» заняла 4-ое место. Представители нашего поселения заняли призовые места по спортивному рыболовству, волейболу и пулевой стрельбе.
 Продолжены и умножены спортивные традиции в проведении крупного районного мероприятия  «Майская эстафета», которая прошла 8 мая в канун Дня Победы, однако взрослая команда нашего поселения в ней участия не принимала. 

В 2018 году, после годового перерыва, в целях пропаганды здорового образа жизни и привлечения населения к занятиям физкультурой, была проведена традиционная «Лыжня Заостровья», в которой приняли участие наши жители разных возрастных категорий. Все участники были награждены сладкими подарками, а победители своих забегов почетными грамотами. 
На развитие спорта и физкультуры в нашем поселении было израсходовано 14,5 тыс.рублей. На эти средства были закуплены открытки, грамоты, сувениры, краски, сетка волейбольная и другой спортивный инвентарь. 
Культура:


В культурной жизни поселения за отчетный период произошло очень много ярких запоминающихся событий. Традиционно во всех населенных пунктах 9 мая отметили День Победы, а торжественные митинги прошли в пос. Луговой и дер. Рикасово. В июле прошли народные гулянья в дер. Рикасово на праздновании Дня деревни. В ночь с 13 на 14 августа 2018 года на берегу реки Исакогорка в очередной раз зажглись «Маяки». Этот праздник собрал много гостей и участников, круг которых из года в год растет и расширяется. 17 сентября население Заостровья широко отмечало праздник «Картофельный огород», ставший уже традиционным мероприятием. 1 октября провели ежегодно отмечаемый праздник – день пожилого человека. Все денежные средства предусмотренные в бюджете, а это 55 тыс. рублей были потрачены в полном объеме.

Пожарная безопасность.

За период 2018 года на территории муниципального образования произошло 18 пожаров, в результате которых погибших и пострадавших нет, спасено при пожарах 4 человека из них два ребенка, а также имущество на сумму 8 миллионов рублей. Основными причинами возникновения пожаров явились: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации отопительных печей и электрооборудования. В целях обеспечения пожарной безопасности администрацией муниципального образования в течении года были организованы совместные рейды с представителями полиции и органов пожарного надзора как в частном секторе, так и в многоквартирных домах с проведением инструктажей. Особое внимание уделялось неблагополучным семьям и лицам, злоупотребляющих алкогольными напитками. В весенне-летний период был организован своевременный вывоз мусора, собранного в ходе мероприятий по благоустройству поселения. В зимний период времени были проведены мероприятия по установке пожарных коробов на водоемах поселения и их содержанию. В 2018 году администрацией поселения были проведены мероприятия по скашиванию растительности возле зданий и сооружений, находящихся в собственности администрации. В октябре 2018 года с представителями отдела надзорной деятельности проведены мероприятия по обследованию всех пожарных водоемов, имеющихся в муниципальном образовании, независимо от формы собственности, в ходе которых были выявлены нарушения по содержанию данных водоемов. В летний период времени были обустроены два открытых пожарных водоема в дер. Лянецкое и Борисовская, а также подъезды к ним. Изготовлены и установлены пожарные колокола в 12 населенных пунктах. Дополнительно смонтированы 4 пожарных короба, которые в зимний период времени устанавливались на естественных водоемах. Для обозначения пожарных водоемов были изготовлены специальные таблички в соответствии с предъявляемыми требованиями. В 2018 году все запланированные бюджетные средства в сумме 94 тыс.рублей были израсходованы в полном объеме.
ТОСы  и некоммерческие организации:

Органы местного самоуправления поддерживают, функционирующие на территории поселения 8 ТОСов. В 2018 году представителями ТОСа «Наследие Заостровья» был предоставлен на районный конкурс проект «Поколение победителей», который прошел отбор. Это проект был успешно реализован, в результате чего у нас в Заостровье появилось второе издание мемориальной книги памяти «Поколение победителей». На осуществление этого проекта было израсходовано 100 тыс.рублей. Администрация муниципального образования поддержала этот проект и выделила на его реализацию денежные средства в сумме 10 тыс. рублей. 
Запланированные мероприятия на 2019 год
- Участие в региональной программе «Чистая вода»

- Благоустройство придомовой территории у домов №6, 9 и 10 и №2 и 2А

- Исполнение судебных решений по «Детской площадке» и «Объектам энергетики»

- Демонтаж здания старой котельной

- подготовка дизайн-проекта Парка в районе Обелиска

- Включение в план приватизации объектов энергетики и сетей ГВС пос. Луговой
Уважаемые депутаты! Завершен еще один6 год нашей совместной работы. Все было сделано на территории за отчетный период, достигнуто благодаря совместной деятельности администрации, депутатов, общественных организаций и активных, неравнодушных граждан нашего поселения.
Мы сообща решали вопросы благоустройства территории, содержания и ремонта жилых домов, объектов ЖКХ, обеспечения общественной и пожарной безопасности. Конечно, остались еще незавершенные дела, но благодаря нашей совместной деятельности они обязательно найдут свое решение.

